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ЖИВОТЪТ И ИСТОРИЯТА НА НАРОДА —
НЕИЗЧЕРПАЕМ ИЗТОЧНИК ЗА ТВОРЧЕСТВО

"Реч на председателя на Министерския съвет др. АНТОН ЮГОВ
произнесена на вечерята на Съюза на българските писатели

Драги другари,

Вашето отчетно-изборно събрание, което се състоя вчера и днес, е
важно събитие в живота на нашите писатели, аз бих казал, не само в жи-
вота на писателите, но и в живота на целия народ. То ще изиграе несъм-

HCHO голяма положителна роля в по-нататъшната творческа работа на на-

шите писатели, в по-нататъшното укрепване на нашата работа на идеоло-

гическия фронт.

В поздравлението на Централния комитет на Партията и в произнесе-
ната от др. Живков реч на вашето годишно събрание, ясно са изразени
отношението и грижата на Централния комитет на Партията към нашата

народна интслигенция и по-специално към писателите, към тяхната роля

в нашия социалистически живот.

Вашето събрание има толкова по-голямо значение, защото то се про-
веде в момент, когато Партията отчита новите големи постижения в строи-

телството на социализма, в резултат на успешното изпълнение на Втория

петгодишен план.

Ако погледнем назад и си представим какво беше България не преди
14 години, а само преди 8--9 години, какъв огромен скок направи тя в
своето икономическо и културно развитие, тогава ние с пълна сила можем

да разберем и да почувствуваме големите успехи, постигнати в резултат на
последователно провежданата политика на нашата Партия, в резултат на

великата и нерушима дружба на нашия народ със съветския народ и с

народите на другите социалистически страни.

Нима не е факт, че нашата страна само за няколко години измени своя

облик! И това не е гола приказка!

Нима не е крупен исторически факт социадистическото преустройство,

което се извърши в нашето село и с което ние решихме една от най-труд-

ните задачи на преходния период от капитализма към социализма!

Нима не е факт, че българският народ, който в миналото страдаше и
живееше мизерно, сега живее по-добре, облича се по-добре и гледа с уве-

реност в своето светло бъдеще!

С пълно право нашият народ се гордее със своите величествени социа-
листически победи, радва се на дълбоките икономически и културни прсо-
бразования, които се извършиха в живота на нашата скъпа Родина. Енту-
сиазмът, производствената и политическа активност на трудещите се днес

почива на здрава, нерушима основа. Народът, вкусил от плодовете
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все по-ясно вижда светлите перспективи на своята Родина,
оциалистическо съзнание: Грамадното болшинство
са съзнателни строители на новото социалистич

еско

на социализма,

Порасна неговото с

трудещите се у нас

общество.

Но тези величествени победи на нашия народ не дойдоха даром. Те
бяха завоювани с големи усилия, с героични революционни и трудови

подвизи. |
Ние никога не бива да забравяме продължителните героични борби 1

нашия народ, които той, под ръководството на Българската комунисти:

ческа партия, води против монархофашистката диктатура!
Ние никога не бива да забравяме епичното Септемврийско въстани

от 1923 година, в което паднаха няколко десетки хиляди пламенни борци,
никога не бива да забравяме смелите въоръжени действия на наши

славни партизани, изпълнения с героични подвизи период от 1941—1944

година, един от най-трудните, но и най-славни периоди в нашата история,

Ние никога не бива да забравяме хилядите прекрасни синове и дъщери

на българския народ, които и в най-трудните моменти държаха високо п

неопетнено знамето на Партията и с усмивка на уста загиваха в името Hi

нашето велико комунистическо дело!

Всички тези епични борби, големите исторически победи на нашия Ha
род, които той постигна под ръководството на славната Комунистическа

партия, при решаващата помощ на своите съветски братя и в най-тясно

сътрудничество на другите социалистически държави, представлява

днес неизчерпаем извор за творческо вдъхновение и прояви, неизчерпаен

извор за големи епохални творби,шедьоври на нашето време,на победилия

социалистически обществен строй в нашата скъпа Родина.

Да се опише, да се пресъздаде в художествени образи и творби веди:

чието на тази славна епоха, това ще бъде годяма награда за прекраснат

наша работническа класа, за прекрасния наш трудов народ, това ще бъд:
и най-голямото морално удовлетворение за творците на нащето. социали“

стическо изкуство. (Ракопляскания).

Да, другари и другарки, животът и историята на народа, спичнит:
борби и социалистическите победи на нашия народ наистина трябва д!

бъдат постоянен, непресъхващ извор за създаване на дълбоко реалистични
произведения, каквито ние сме имали в миналото, до 9 септември, каквик
имаме и сега, след 9 септември, и които са истинска гордост за нашия
народ, за нашата литература и изкуство.

И Партията, и народът високо оценяват това, което писателите са He
правили, техния принос в революционната борба на българския народ
в социалистическото и комунистическо възпитание на трудещите се, 5
awd строителство на Народна република България.

а положителния и не малък принос в съкровищницата на нашата Ху.
д 

|

6. 
писатели.

заселена Езра ура хвала и благ одарност на нашите народни

Но успехите на нашата лите
успокояваме, да се примиряв

които намериха място и у на
идеологически фронт, особе

ратура не ни дават основания да се само“
аме с някои ненормални, нездрави явления
орк ee и други среди на нашике лед Априлския пленум.сак omние i ae не е правила и няма да прави компромиси ¢

ata конски нинизма идеологии, с чужди влияния. Тя всяког!

econ чисто своето идейно знаме, не е допускала замърся-

редове. И това е свято задължение не само за нас, кому“
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нистите, а за всеки честен българин, патриот на своята Родина! (Рвко-

пляскания).

Априлският пленум на Централния комитет на нашата Партия удари и
правилно удари срещу насадилия се и у нас култ към личността, като

чуждо на марксизма-ленинизма явление. Централният комитет последо-

вателно отстранява последствията, подобрява стила и методите на работа,

смело решава въпросите, които животът, развитието на страната поставят

на преден план. В резултат на това се създаде още по-голям подем сред

народа, страната направи нова смела крачка напред в социалистическото

си развитие.

Но нашата Партия нито за момент не се е поколебавала в своята пра-
вилна марксистко-ленинска политика. Тя всякога е воювала и ще воюва

против нездравите явления A тенденции, против безпринципността, про-

тив всякакви откдонения от партийната политика, от теорията и практи-

ката на великото марксистко-ленинско учение.

Партията всякога е помагала и ще помага на нашите писатели, на ра-

ботниците от идеологическия фронт, правилно да разбират партийната
политика, да не допускат колебания в своите редове, да се сплотяват още

по-тясно около Централния комитет. За всеки трябва да бъде ясно, че

не може да има успехи нито в една област на нашия обществен, икономи-

-чески и културен живот без Партията, без нейното правилно ръковод-

ство. Ние всякога сме държали, заедно с вас, с дружни усилия да отстра-

няваме нездравото, за да може нашата литература да се развива и процъф-

тява като литература, достойна за великите дела на трудещия се, малък,

но славен български народ. (Ракопллскания),

Безспорно, другари, в нашия живот е имало и ще има отрицателни яв-

ления и слабости. Както отбеляза и др. Живков в речта си, срещу тях

ние сме се борили и няма да престанем да се борим и занапред. Но не това

е главното, характерното за нашата действитедност, за нашата славна со-

циалистическа епоха. Главното, характерното е огромният творчески енту-

сиазъм и героизъм на народа както по време на борбите против фашизма,

така и в социалистическото строителство, онова огромно положително

дело, което извършва днес нашият народ. На фона на големите наши социа-

листически победи ние можем и непременно трябва да показваме отри-

цателното, да бичуваме безпощадно и да отстраняваме уродливото, което

пречи на нашето развитие напред във всички области на живота, в това

число и в личния живот. ;

Пред нашата страна cera се разкриват още по-светли перспективи за

нейното икономическо и културно развитие. Проектодирективите за Tpe-

тия петгодишен план, които утре ще бъдат публикувани, за широко 06-

съждане от народа и ще се утвърдят на Седмия конгрес на Партията,

представляват величествена програма за по-нататъшното строителство на

социализма, за разширяване на неговата материално-производствена база,

за по-нататъшното развитие на производителните сили на страната, за

укрепване на морално-политииеското единство на народа, за издигане на

неговото комунистическо съзнание. А вие, другари писатеди, сте хората,

които можете и трябва да окажете най-голяма помощ на Партията за пра-

вилното, комунистическото възпитание на нашия народ и особено на на-

шата прекрасна младеж.

Тази програма чертае нови светли перспективи за нашата работни-

ческа класа, за кооператорите и кооператорките на село, за нашата на-

родна интелигенция, за работниците от идеологическия фронт. Тя непре-
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менно ще вдъхнови нашите хора на изкуството за нови, още 
по-голещ

художествени творби, каквито с право очаква трудещият се български

народ.

Нашата Партия винаги е намирала в лицето на народната интелиге
н-

ция подкрепа. В редовете на Партията израснаха и се възпитаха мно

предани на народа труженици в различните области на културния живот,

Грамадното болшинство от нашата интелигенция е здраво свързана с не

рода. Тя е плът от плътта и кръв от кръвта на трудещите се в наша

страна. Аз лично познавам повечето от вас. Зная какво представлявахте

в миналото, зная какво представлявате и сега. Чудно е наистина как мо-

гат да се намерят във вашата среда хора, които да изразяват други мне

ния, различни от това на Партията, на грамадното болшинство от самите

писатели, които да не бъдат в унисон с политическия курс на нашата Пар-

тия! Ние не се съмняваме и никога не сме се съмнявали, че това са само

отделни елементи, попаднали под чуждо вдияние, отделни петна, които

в никакъв случай не изразяват настроенията и разбиранията на нашите
писатели, на хората на изкуството.

Партията както в миналото, така и сега, другари и другарки, дълбоко

е вярвала и не може да не вярва, че нашите творчески работници, труже-

ниците на художественото слово с още по-голяма енергия и комунисти-

ческо вдъхновение ще пресъздават в художествени образи славното ге-

роично минало и още по-славното настояще и комунистическо бъдеще

на нашия народ. (Реконляскания)

Трябва да се възпее трудолюбието на нашите хора, техният героизъм,

тяхното щастие, радости, да се възпее любовта и красотата на нашия жи-

вот. Трябва да се възпее прекрасната българска природа, да се възпитава

в трудещите се обич към Родината, да се развива патриотичното, кому-

пистическо съзнание.

Някои например мислят, че в нашата литература не бива да се пише за

любовта. Едва ли това не се представя за ерес, за сантименталност. Но

каква ще бъде наистина тази наша литература, особено поезията, без лю-

бов (ракопляскания, възгласи „Браво“), и то литература и поезия на
едно общество, изградено на дружбата и любовта между хората, каквото

с социалистическото общество? Топлата, нежна и бойка лирика, хубавата
и мелодична песен, която да засяга и най-тънките преживявания и въл-
нения на човешката душа, трябва да станат наш верен другар, да ни вдъх-
новяват в строителството на комунизма — заветната мечта на човечеството.

(Ръкопляскания, възгласи „Браво“). Нима може да има хора по-ху-
манни, с по-силни чувства на любов към човека, към живота, към пре-
красното и възвишеното от комунистите, от но> вите хора, граждани на
нашата социалистическа Родина! ок ЗИД с

Нашите художествени произведения, музикални творби и филми, драги
другари, трябва да са пропити от революционния оптимизъм нат е-щите се, OT тяхната чиста комунистическа дружба и любов от А)великото комунистическо строителство. От тях трябва да лъха ара 1на светлите образи на нашите партизани, на героите на социали Иятруд, на новия трудов социалистически човек. Е нае.

Ние смесо ig ра убедени, че вие имате сили, че и нашата литератураe
e

 нтливи творци, че под ръководството на Българскатаgare ртия, сплотени още по-здраво окодо Централния ко-родното правителство, в най-тясна връзка с народа, непре->
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станно учейки се от неговата мъдрост, вие ще създадете нови високоху-
дожествени произведения, които ще вдъхновяват трудещите се за по-

нататъшни героични подвизи в социалистическото изграждане на нашата

скъпа Родина — Народна република България. (Ръкопляскания). А
утрешният ден, другари и другарки, ще е по-светъл, по-радостен, ден на

пълната победа на комунизма.

Вдигам наздравица за нашите писатели, за този отряд на идеологи-
ческия фронт, който под ръководството на Партията и в името на нашето
велико социалистическо дело, е призван да се бори за комунистическото

възпитание на трудещия се български народ! (Рекопияскания).

За ваше здраве и по-нататъшни успехи! Бурнии продължителни реко-
пляскания).


